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SCENARIUSZ LEKCJI JĘZYKA ANGIELSKIEGO (LEVEL A1)
Z WYKORZYSTANIEM NOWOCZESNYCH TECHNOLOGII MULTIMEDIALNYCH
Temat lekcji: Past Simple? Oh, I do love it!  – utrwalamy tworzenie zdań w czasie przeszłym Past Simple.
Cele lekcji:

Ogólne:

· utrwalenie formy przeszłej czasowników regularnych i nieregularnych;

· utrwalenie konstrukcji zdań twierdzących, przeczących i pytających w Past Simple;

· rozwijanie samoświadomości własnych umiejętności językowych;

· promowanie środków multimedialnych jako elementu edukacji językowej.
Operacyjne:

Uczniowie potrafią:

· zademonstrować poznane czasowniki używając gestów i mimiki oraz odgadnąć je i podać ich formę przeszłą,
· utworzyć zdanie pozytywne, negatywne i pytanie w czasie przeszłym Past Simple,

· skorzystać z aplikacji Kahoot oraz QR Codes,

· współpracować w grupie/ parze,

· dokonać samooceny swoich umiejętności dotyczących tworzenia zdań  w czasie przeszłym Past Simple.
Metody i formy pracy:
· zastosowanie multimediów,
· zabawa ruchowa, 
· indywidualna,
· w parach,
· grupowa.
Materiały i środki dydaktyczne:

· Komputer z dostępem do Internetu, projektor;

· telefon komórkowy nauczyciela z aplikacją Charades;

· telefony komórkowe/tablety uczniów z dostępem do Internetu oraz aplikacjami QR Barcode Scanner oraz Kahoot;

· kartki z wydrukowanymi QR Codes.
Przebieg lekcji:

I. Faza wstępne lekcji - Rozgrzewka językowa:

Nauczyciel wita się z uczniami i przypomina o celu dzisiejszej lekcji. 
Uczniowie dzielą się na dwie grupy A-chłopcy i B-dziewczęta. Grupy siadają na podłodze naprzeciwko siebie. Nauczyciel włącza aplikację Charades („Czółko”) na swoim telefonie z kategorią Verbs (czasowniki). Uczeń z grupy A przykłada sobie telefon do czoła trzymając tak, aby nie widzieć słowa wyświetlonego na ekranie. Uczeń z grupy B demonstruje czasownik używając gestów i mimiki tak, aby uczeń trzymający telefon odgadł go jak najszybciej. Uczeń odgaduje czasownik, a osoba pokazująca podaje jego formę przeszłą Past Simple, np. go – went. Każda grupa ma dwie minuty na pokazywanie i zgadywanie słów. Grupa, która w ciągu tego czasu zademonstruje znaczenie większej ilości odgadniętych wyrazów i poprawnie poda ich formę przeszłą, otrzymuje „plusy” w formie naklejek lub stempelków w zeszycie. 
Faza zasadnicza lekcji-praktyka:

1. Nauczyciel włącza tablicę multimedialną i wchodzi na stronę kahoot.com, gdzie znajduje się przygotowany wcześniej przez niego kahoot. Uczniowie grają samodzielnie lub w parach – włączają telefony i wchodzą na stronę www.kahoot.it. Na tablicy multimedialnej wyświetla się numer pin do gry. Uczniowie wpisują pin oraz nazwę swoją lub swojej grupy/pary. Na tablicy wyświetla się zdanie twierdzące, przeczące lub pytające z luką. Zadaniem uczniów jest wybranie właściwej odpowiedzi z czterech podanych, która ich zdaniem powinna uzupełnić lukę i zaznaczenie jej na ekranie swojego telefonu/laptopa poprzez wciśnięcie odpowiedniego symbolu. Na wybranie właściwej odpowiedzi mają 20 sekund. Po upłynięciu czasu na tablicy pojawia się nowe zdanie. Po wykonaniu całego ćwiczenia uczniowie mogą porównać swoje wyniki – wyświetlają się one na tablicy multimedialnej. Trzy najlepsze wyniki zostają nagrodzone „motywcami”. 
2. Uczniowie dzielą się na czteroosobowe grupy według otrzymanych wcześniej od nauczyciela sms-ów. Każda grupa posiada jeden telefon komórkowy/tablet z zainstalowaną aplikacją QR Barcode Scanner. Grupy opuszczają salę lekcyjną zaopatrzone w notes i telefon/tablet, na korytarzach szkolnych szukają porozwieszanych kartek z kodami. Każda kartka z kodem ma nadany numer, zapisany w lewym górnym rogu. Zadaniem grupy jest zeskanowanie kodu, odkodowanie słowa (czasownika), sprawdzenie oznaczenia przy czasowniku („v”, „x” lub „?”) i ułożenie z nim zdania w Past Simple – zgodnie z oznaczeniem, czyli będzie to zdanie twierdzące, przeczące lub pytające. Uczniowie zapisują zdania na kartce z notesu, zgodnie z numeracją na kartkach z kodami. Wygrywa ta drużyna, która odkoduje wszystkie słowa, ułoży z nimi poprawne zdania (pod względem gramatycznym i logicznym), uszereguje je na kartce z notesu zgodnie z szykiem przedstawionym na każdej kartce z kodem, czyli od 1 do 10 i dostarczy rozwiązanie nauczycielowi jako pierwsza. Nie jest to zadanie na szybkość wykonania, ale na dokładność. Najlepsze grupy zostają nagrodzone „motywcami”.
Faza końcowa lekcji-ewaluacja :

Uczniowie dokonują ustnej ewaluacji poszczególnych zadań – oceniają stopień trudności zadań, omawiają problemy, które towarzyszyły wykonaniu zadań oraz świadomie oceniają swoje umiejętności stosowania Past Simple poprzez podniesienie odpowiedniego długopisu/ kredki na stwierdzenie nauczyciela: Past Simple? zielonego długopisu - I do!, żółtego - So-so! i czerwonego Definitely not!
